

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Московский РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Шестидневная рабочая газета

ЧЕТВЕРГ
6
ФЕВРАЛЯ
1941 г.
№ 5 (347)

Товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных комиссаров Союза ССР горячо призывает тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил советского государства и выдающегося полководца Красной Армии—в день твоего 60-летия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 г.г. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской Социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-я украинская армия в 1918 году совершила геройский поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачь

ной контрреволюции. При твоем руководящем участии была создана первая конная армия, покрывшая себя неувидаемой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, окруживший деникинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Брангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа.

Свой неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и советского государства.

Центральный комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Клиmentа Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Клиmentа Ефремовича Ворошилова, в день его 60-летия, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль
3 февраля 1941 года



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Старатели артели имени "Сталинской Конституции" в честь XVIII партконференции включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство день открытия конференции ознаменовать производственными достижениями.

Свои обязательства они выполняют. План по добыче металла за январь месяц выполнили на 111 процентов и по руде на 130 процентов.

На передовые места по выполнению норм выработки в артели вышли бурильщики Кравченко М., Дьяков Ф. и Иванов П. Они выполняют сменные нормы на 117-130 процентов.

Хорошо работают крепильщики Костенко К., Назин Ф., Янин И., Сербин Я. и другие.

П. Германов,
А. Султанов.

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В газете за 26 января отмечалось, что рудовозы транспортного отдела в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции добились в первых двух декадах января хорошего выполнения норм выработки.

Достигнутые показатели они закрепили в дальнейшей своей работе. Месячное задание по транспортировке руды тт. Пашкевич М. выполнила на 140 процентов, Суханов Ф.—на 139 процентов и Шевколюк Н.—на 130 процентов.

Табакова.

Народный суд затягивает рассмотрение дел о прогульщиках

Народный суд 2-го участка Тисульского района (народный судья М. Наумов) грубо нарушает Указ от 26 июня, затягивает рассмотрение дел о прогульщиках.

24 января рабочий технического кадров Ф. сделал прогул. Отдел кадров открыл это дело и 27 января передал его в народный суд. Но, однако, до 5 февраля прогульщик Култаев народным судом не был осужден.

С подобным отношением народного суда к разбору дел о прогульщиках надо покончить.

В. Костылев

Ознаменуем XVIII конференцию большевистской партии перевыполнением плана золотодобычи, повышением производительности труда!

Ликвидируем, нарушения трудовой дисциплины!

Достижения горняков 1-го участка шахты Красной

Горняки 1-го участка шахты Красной (начальник участка Бедарев И.) участия в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции в январе месяце достигли хороших показателей в своей работе.

Выполнили план по добыче металла на 155 процентов и по горно-подготовительным работам на 113 процентов.

Отличные результаты работы на проходке штрека по Беляевской жиле на 87 метре показала скоростная бригада участка, состоящая из 12 человек.

За январь она дала 59 циклов или прошла штрека одним замком при сечении 4,18 кв. метра и крепости пород 9,5 шестидесят два погонных метра, выполнила задание на 247 процентов.

Следует отметить еще и то положение, что скорость

на проходке велась одновременно с другими забоями, не срывая их работы.

При всех этих положительных результатах имелись и недостатки. Бурильщики плохо снабжались победительными бурами, не были обеспечены добротическими бурильными машинами, которые приходилось менять в смену 3-4 раза. Кроме того в течение шести дней не велась проходка из-за отсутствия электротрэнергии.

В дальнейшем эти недостатки надо устранить.

Коллектив участка в своей победе уверен. Достигнутые успехи в январе обяжутся закрепить и к дню открытия XVIII партконференции прийти еще лучшими производственными достижениями.

К. Ибрагимов.

Наказать разгильдяя

Масленщик фабрично-заводского цеха Тайченачев А. допускает халатность в работе. 2-го февраля он в течение смены не смазал подшипники у классификатора мельницы "Марси". Из-за чего подшипник правой граблины истощился. Для замены его пришлось остановить мельницу, простой которой выразился в 1 час. Ввиду этого недообра-

ботано несколько тонн руды.

Факты халатности в работе Тайченачева были и раньше.

За свои разгильдяйские поступки на производстве Тайченачев должен нести материальную ответственность. Не может пройти мимо этих безобразий профсоюзная организация.

П-В.

Нарушается закон о трудовой дисциплине

Со дня Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня 1940 года прошло более семи месяцев. Указ дал нам возможность значительно укрепить трудовую дисциплину.

Но, однако, мы еще не добились такого положения, чтобы полностью ликвидировать прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины. В январе месяце у нас по рудоуправлению имеется всего 11 нарушений трудодисциплины, из них 7 прогулов.

Особенно неблагополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной в электромеханическом цехе. Здесь

9 января опоздали на работу на 7 минут электрослесарь Кузнец в М. и литейщик Кузнецов П. 12 янва-

ря не вышел на работу ученик токаря Тупикин А. Также нарушил трудодисциплину токарь Пономарев. 18 января он явился на работу в негрезом виде. Мастер т. Ащеулов его до работы не допустил и сообщил об этом зав. цеху Тычинскому.

19 января этот прогульщик направился в больницу и получил там от фельдшера Теряева справку об освобождении его от работы в виду болезни.

Ясно. Прогул налицо. Но зав. цехом Тычинский скрывает это. До сих пор дело на прогульщика Пономарева в суд не передает.

Прогульщика и его покровителя нужно привлечь к ответственности.

П. Трушков.

Задачи геологоразведочной службы в 1941 году

Вся работа геологоразведочной службы Центрального рудоуправления в 1941 году должна быть направлена на выполнение приказа Наркомцветмета № 285 1940 года, обязывающего геологоразведчиков создать промышленные запасы, обеспечивающие трехгодичную добычу металла по рудным месторождениям и двухгодичную — по россыпям.

Выполняя этот приказ, геологоразведочный отдел наметил следующие работы:

На 1941 год запроектировал провести колонковое бурение стакном «Крелиус» на жилы, Ново-Буинскую, Юбилейную и жилы Федотовского рудника.

Наметил поисковые работы в малоисследованных районах рудоуправления: к северу от рудного поля Центрального рудника, на участках Тайдона, Шалтырака, Федотовского рудника и других.

По действующим об'ектам золотодобычи должны будут проведены разведочные работы тяжелого типа (горизонтальные выработки)

в целях поисков смененных частей жил и выявления промышленной ценности жил, подсеченных скважинами.

Значительный об'ем запроектирован также по горно-проходческим работам (рудники, шурфы, горизонтальные выработки).

Большие и ответственные в этом задачи работников геологоразведочной службы Центрального рудоуправления. Наша обязанность с максимальной эффективностью и рационально использовать ассигнованные средства на поиски и разведки, обеспечить правильное их направление.

Геологи также должны обеспечить повседневное руководство старательскими разведочными и поисковыми

работами, на которых будет занято в летнее время не менее 100 человек. Ознакомить их с методикой поисков золотых месторождений в области обслуживания действующих об'ектов, как государственной так и старательской золотодобычи создать подготовленную базу, обеспечивающую выполнение программы по добыче металла.

Решающим фактором в деле выполнения этих задач является обеспеченность геологоразведочных работ техническим оборудованием, особенно оборудованием по глубокому бурению.

В четвертом квартале прошлого года мы должны были получить дополнительный станок «Крелиус», но до настоящего времени он к нам не поступил.

Все это обязывает рудоуправление решительно по-

ставить вопрос перед трестом об обеспечении геологоразведочных работ ЦРУ буровым оборудованием, а тресту необходимо принять меры к удовлетворению наших заявок.

Значительно затруднялась работа ГРО в 1940 году благодаря необеспеченности транспортом и задержкам ремонта оборудования механическим цехом. Эти трудности нужно изжить в 1941 году.

Коллектив рабочих и ИТР геологоразведочной службы Центрального рудоуправления, имеющий в своих рядах таких стахановцев как старший буровой мастер Н. Никифоров, рудничный геолог А. Якушко, бойщик А. Суховский, десантник В. Дианов и других, с поставленными задачами на 1941 год справится, плавя геологоразведочных работ и план прироста запасов перевыполнит.

А. Бирюков.

Главный геолог Центрального рудоуправления.

ТРЕБУЕТСЯ ВМЕШАТЕЛЬСТВО ПРОКУРОРА

Пользуясь бесконтрольностью и попустительством директора рудоуправления тов. Кузнецова, начальник финансового сектора Силин систематически переполучает заработную плату. Что бы не быть голословными приведем несколько фактов.

Дебиторская задолженность Силина по зарплате на первое число каждого месяца за прошлый год выглядит так: май — 375 руб. 76 коп., июль — 91 руб. 76 коп., август — 549 руб. 64 коп., сентябрь — 64 руб. 52 коп., октябрь — 374 руб. 16 коп., ноябрь — 223 руб. 80 коп., декабрь — 158 руб. 74 коп. и январь 1941 года — 108 руб. 38 коп.

Кроме этого имеются случаи, когда Силин получает деньги для своих личных

целей неофициально, через кассира, маскируя это производственными нуждами.

Например, такой факт был выявлен при внезапной ревизии кассы 21 декабря 1940 года. Силин получил под отчет, по лично им выписанному ордеру 1000 рублей. Причем ордер не был подписан ни главным бухгалтером и ни директором.

При повторной ревизии на 1 января 1941 года этого ордера в кассе уже не оказалось.

В октябре месяце 1940 года, при командировке в Новосибирск, он получил под отчет 1500 руб., из которых за 870 руб. 50 коп. до сих пор не отчитался.

Органы прокуратуры должны этим вопросом заняться.

Три подписи.

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8-ой годовщиной национального правительства рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью по радио.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние семь лет. Гитлер подчеркнул попытки Германии добиться мирной реинкарниации Версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте.

Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться на счет одного: тот кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать: каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо однозначно: где бы ни появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, налеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всяческую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии. (ТАСС).

В коммюнике

О ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных привилегиях и обмене ратификационными грамотами.

30 января 1941 года в Москве председатель Совета Народных Комиссаров СССР и народный комиссар иностранных дел В. М. Молотов и германский посол граф фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанныго 31 августа 1940 года в г. Берлине договора о пограничных привилегиях и отношениях, относящихся к ним приставкам и других документов.

Договор о пограничных право-ых отношениях основывающихся на договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу. (ТАСС)

СУД НАД ГРУППОЙ ПОЛЯКОВ В ПОЗНАНИ

Газета «Дейчи альгемейне цес тунг» сообщает, что в Познани закончился трехдневный процесс против группы поляков, обвиненных в том, что они передпольско-германскойвойной организовали вооруженный отряд, который во время войны совершил нападение на немецкое гражданское население польских областей. Из 22 обвиняемых 13 человек приговорены к смертной казни.

(ТАСС).

Из последней почты

Принять меры к оборудованию киоска

В своей статье «За безаварийную работу механизированных», помещенную в газете «Приисковый рабочий» за 6 января с. г. главный механик тов. Шилин обвинял руководителей фабзаводца в медленном строительстве помещения для распределительного электропункта.

Мы учли этот недостаток и исправили его. В пер-

вой половине января помешание достроили, но, однако, до сих пор киоск не оборудуется. Электротехническая мастерская затягивает изготовление щита.

Главному энергетику тов. Щербакову и главному механику тов. Шилину надо побеспокоиться об ускорении оборудования киоска.

Н. Парамонов.

Решительно вести борьбу со спекуляцией

На нашем руднике в последнее время наблюдаются факты спекуляции. На базаре часто увидишь людей с валенками, за которые они просят от 200 до 400 рублей. Цена же им 30-60 рублей. Продаются по спекулятивным ценам сапоги,

ботики, пальто и другие вещи.

Пора поселковому отделению милиции и исполнительному комитету совета депутатов труда обратить на это внимание.

А. Булдаков.

Что это?

8-го ноября 1939 года пьянившая компания у гражданина Мартемьянова Савелия, проживающего по улице Н-январская, в составе Толстых Василия, Носкова Петра и других избили бывшего страховага агента 3-го участка т. Соловьева А.

Избивая его, они приговаривали: «Вот тебе налоги», «вот тебе сборы». Тов. Соловьев было подано в следственные органы заявление с просьбой рассле-

дованием данного дела и привлечения виновных к суду.

Казалось бы, что хулиганы должны были получить по заслугам, но ничего подобного не сделано.

Порошло больше года, а дело не расследуется.

Чем можно обяснить эту годичную давность, но только не борьбой с нарушителями социалистического общежития.

М. Молотков.

ГДЕ ВЗЯТЬ ИЗВЕСТЬ?

Этот вопрос волнует многих жителей нашего рудника и других поселков рудоуправления.

Работники золотопромысла очевидно считают

ниже своего достоинства торговать известью.

Если бы они действительно заботились о нуждах потребителя, безусловно, известь в продаже была бы.

Житель.

По опубликованным заметкам

В газете «Приисковый рабочий» за 12 декабря 1940 года в заметке «Прекратить издевательство» отмечались факты бездушного отношения руководителей коммунального отдела рудоуправления к обеспечению учеников Октябрьской школы квартирами.

Пом. прокурора тов. Прудникова сообщил, что данный недостаток устранен. Раскомандирована сушилка шахты, находящаяся на кухне, где проживает зав. школой тов. Булдаков, переведена в другое помещение.

* * *
На помеченнную заметку в газете «Приисковый рабочий» от 6 января под заголовком «Создать обстановку нетерпимости к бракоделам» председатель местного электромеханического цеха тов. Кожуренко М. сообщил, что факты, указанные в заметке привильны.

Заметка обсуждена на профсоюзном собрании. За брак Скочеву вынесено предупреждение.

В случае повторения браков он будет исключен из членов профсоюза.

Коллектив решил в дальнейшем полностью изжить браки.

Редакция

Редактор П. Б. Усенко.